



Совет Безопасности

Distr.: General
5 August 2015
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Нигерии при Организации Объединенных Наций от 5 августа 2015 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим концептуальную записку, посвященную брифингу по вопросу о глобальных мерах реагирования на вспышку заболевания, вызванного вирусом Эбола в 2013 году, который планируется провести в четверг, 13 августа 2015 года (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) У. Джой **Огву**
Посол и Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Нигерии при Организации Объединенных Наций от 5 августа 2015 года на имя Генерального секретаря

Концептуальная записка для брифинга Совета Безопасности по теме: мир и безопасность в Африке: глобальные меры реагирования на вспышку заболевания, вызванного вирусом Эбола в 2013 году

Справочная информация

Нигерия предлагает провести брифинг 13 августа 2015 года по вопросу о глобальных мерах реагирования на вспышку заболевания, вызванного вирусом Эбола в 2013 году в Западной Африке. Эпидемия, первоначально разразившаяся в Гвинее, Либерии, Сьерра-Леоне, не только ставит под угрозу мир и безопасность стран Западной Африки и других африканских стран, но и влечет за собой последствия с точки зрения безопасности всего мира. Это подчеркивает транснациональный характер пандемии.

Следует напомнить о том, что первая вспышка заболевания, вызванного вирусом Эбола, была зарегистрирована в Гвинее в декабре 2013 года и эта болезнь распространилась на сопредельные страны — Либерию и Сьерра-Леоне. Нигерии, Сенегалу и Мали удалось успешно сдержать распространение эпидемии этой болезни, разразившейся за рубежом.

Международные меры реагирования на вспышку заболевания, вызванного вирусом Эбола

Несмотря на медленное принятие глобальных мер реагирования на начальном этапе, международное сообщество оперативно мобилизовало усилия для борьбы со вспышкой заболевания, вызванного вирусом Эбола. Вспышка этого заболевания в Соединенных Штатах Америки и Европе свидетельствует о том, что она представляет собой угрозу международному миру и безопасности.

Вспышка заболевания, вызванного вирусом Эбола, серьезно затронула три из шести стран, принимающих участие в миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций, сделав их еще более уязвимыми. Комиссия по миростроительству незамедлительно перенесла акцент на информирование о возможных последствиях пандемии для мира, безопасности и социальной сплоченности. Комиссия на своих заседаниях в августе, сентябре и ноябре 2014 года привлекла внимание международного сообщества к гуманитарным последствиям вспышки этого заболевания и ее долгосрочным последствиям для благополучия затронутых стран. Комиссия обратилась с призывом принять срочные меры с целью положить конец этой вспышке заболевания. Соответствующие учреждения Организации Объединенных Наций, международные, региональные, субрегиональные организации, национальные правительства и другие заинтересованные стороны, включая неправительственные организации, положительно откликнулись на этот призыв, расширив масштабы оказания чрезвычайной помощи в затронутых странах. Партнеры в государственном

и частном секторах также сотрудничали в целях ускорения разработки лечебных средств.

Международная конференция по преодолению вспышки Эболы, созванная Генеральным секретарем и другими ключевыми заинтересованными сторонами 10 июля 2015 года, представляла собой дополнительную попытку Организации Объединенных Наций привлечь внимание международного сообщества к неотложным потребностям затронутых стран. На конференции также рассматривались вопросы о способах мобилизации ускоренной поддержки, с тем чтобы положить конец эпидемии заболевания, вызванного вирусом Эбола, и укрепить системы здравоохранения в соответствующих странах. И что особенно важно, конференция призвала принять финансовые обязательства для оказания помощи пострадавшим странам в их усилиях, направленных на содействие социально-экономическому восстановлению и оказание поддержки в борьбе с этим заболеванием.

Региональные и субрегиональные инициативы

Незамедлительные социально-экономические последствия вспышки заболевания, вызванного вирусом Эбола, для трех наиболее затронутых стран побудили Союз государств бассейна реки Мано, в который входят Кот-д'Ивуар, Гвинея, Либерия и Сьерра-Леоне, обратиться с призывом о принятии скоординированных мер государствами-членами. Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканский союз незамедлительно отреагировали на вспышку заболевания, вызванного вирусом Эбола, обратившись к соответствующим государствам-членам с призывом также принять скоординированные и последовательные меры с целью остановить распространение вируса. Африканский союз и ЭКОВАС совместно направили значительное число работников сферы здравоохранения для оказания содействия осуществлению медицинских программ в большинстве пострадавших стран.

Участие этих региональных и субрегиональных организаций ясно свидетельствует о том, что региональные соглашения призваны сыграть важную роль в борьбе с сохраняющейся угрозой заболевания, вызванного вирусом Эбола, и в урегулировании будущих чрезвычайных ситуаций в сфере здравоохранения. Этот кризис, безусловно, предоставил уникальную возможность для региональных участников продолжать сотрудничество с остальными членами международного сообщества и соответствующими заинтересованными сторонами, особенно Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), в целях систематической борьбы с эпидемией.

Еще одним доказательством этого служит основной доклад, озаглавленный «Выход из кризиса Эболы», который был опубликован Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в начале этого года. В докладе сделан вывод о том, что «деятельность в региональном контексте могла бы в значительной степени содействовать повышению эффективности мер реагирования» на заболевание, вызванное вирусом Эбола. В докладе рекомендуются меры, такие, как совместные миссии по расследованию, обмен передовыми методами работы между сопредельными районами и создание лаборатории для обеспечения четвертого уровня биозащиты.

Организации африканских стран призваны сыграть ведущую роль в борьбе с эпидемией; они действительно приняли имеющие важное значение обяза-

тельства по борьбе с эпидемией. Африканский банк развития дал обещание выделить приблизительно 525 млн. долл. США на финансирование мер реагирования на Эболу, в результате чего он стал четвертым крупнейшим донором после Всемирного банка, Соединенных Штатов и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии.

Всемирный банк и государства — члены Союза государств бассейна реки Мано согласились активизировать усилия по укреплению механизма наблюдения и реагирования на Эболу на субрегиональном уровне. К числу таких мер относятся трансграничный обмен информацией и совместное обеспечение пограничного контроля в сельских районах, в которых существует большая вероятность возникновения вспышки заболеваний, передающихся животными. Выдвинуто также предложение относительно создания западноафриканского центра по борьбе с заболеванием, вызванным вирусом Эбола.

Соответствующие учреждения Организации Объединенных Наций, международные, региональные и субрегиональные организации, национальные правительства и другие заинтересованные стороны, включая неправительственные организации, положительно отреагировали на это предложение несколькими способами, содействуя активизации чрезвычайных операций в пострадавших странах. Партнеры в государственном и частном секторах также сотрудничали в целях ускорения разработки лечебных средств.

Совет Безопасности и вспышка заболевания, вызванного вирусом Эбола в 2013 году

После того как Всемирная организация здравоохранения в 2014 году объявила вспышку заболевания, вызванного вирусом Эбола, «чрезвычайной ситуацией медицинского характера, вызывающей международную озабоченность», Совет Безопасности принял резолюцию 2177 (2014), в которой, в частности, квалифицировал вспышку Эболы в Западной Африке как угрозу международному миру и безопасности. В этой резолюции Совет призвал «принять комплексные меры по борьбе с эпидемией» и настоятельно призвал государства-члены «оказывать затронутым странам поддержку в усилении мер профилактики и реагирования и наращивании национального потенциала в ответ на вспышку Эболы и предоставлять надлежащие возможности для предотвращения вспышек».

Также в резолюции 2177 (2014) Совет Безопасности просил Генерального секретаря содействовать обеспечению того, чтобы все соответствующие подразделения системы Организации Объединенных Наций, включая ВОЗ, на основе их соответствующих мандатов, ускорили реагирование на вспышку Эболы. Соответственно Генеральный секретарь учредил 19 сентября 2014 года Миссию Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу (МООНЧРЭ) в целях координации мер реагирования Организации Объединенных Наций на пандемию. МООНЧРЭ была первой в истории миссией Организации Объединенных Наций, занимающейся исключительно вопросами урегулирования кризиса в области здравоохранения. Миссия играла важную роль в координации усилий международного сообщества по борьбе с Эолой. Предпринимаемые Организацией Объединенных Наций усилия направлены на «выход на нулевой уровень и сохранение этого уровня». Эта задача, которую необходимо выполнить.

Нынешнее положение

Три наиболее затронутые страны при поддержке международного сообщества добились значительных успехов в борьбе с Эболой. В результате этого в этих странах наблюдается резкое сокращение числа новых заболеваний. Хотя Либерия 9 мая 2015 года была объявлена страной, свободной от вируса Эбола, новая вспышка эпидемии, разразившейся 28 июня, подчеркивает необходимость применения осмотрительного подхода. Аналогичные сообщения о новых вспышках эпидемии поступили из Сьерра-Леоне и Гвинеи. Эти события должны быть четким сигналом международному сообществу о том, что оно должно сохранять бдительность до тех пор, пока вирус не будет окончательно искоренен.

Вопросы для рассмотрения

Брифинг предоставит возможность рассмотреть прогресс, достигнутый в борьбе со вспышкой заболевания, вызванного вирусом Эбола, и способы закрепления такого прогресса. На брифинге внимание будет также привлечено к необходимости мобилизации международным сообществом поддержки для выполнения текущих стратегических задач по преодолению последствий эпидемии Эбола, поставленных в докладе ПРООН. Этот брифинг также позволит провести оценку нынешнего состояния дел в трех наиболее затронутых странах.

Государства-члены возможно пожелают рассмотреть следующие вопросы в их заявлениях:

- Принятые международным сообществом меры реагирования на эпидемию Эболы, разразившейся в трех западноафриканских странах
- Последствия, обусловленные слабыми системами здравоохранения и недостаточно развитыми основными объектами инфраструктуры в сфере здравоохранения
- Необходимость сохранения высокого уровня бдительности для содействия обнаружению трансграничных вспышек эпидемии и важность обеспечения лечения первых подтвержденных заболеваний, приводящих к возникновению чрезвычайной ситуации на национальном уровне
- Важность разработки скоординированного подхода и оказания поддержки на местном/районном, национальном, субрегиональном, региональном и международном уровнях
- Поддержка затронутым государствам и государствам, оказавшимся в аналогичной ситуации, в целях создания крайне необходимой инфраструктуры и укрепления медицинских учреждений для предупреждения вспышки заболевания, вызванного вирусом Эбола, и других пандемий в будущем
- Важная роль гражданского общества и неправительственных организаций

- Поддержка в реализации национальных и региональных стратегий преодоления последствий Эболы
- Необходимость обеспечения стратегического планирования в будущем.

Докладчики

- Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения
д-р Маргарет Чань
- Специальный посланник Генерального секретаря по Эболе
д-р Дэвид Набарро
- Старшее должностное лицо Африканского союза (будет подтверждено позднее)

Итоговый документ

Подготовка итогового документа не предусматривается.
